

CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI ESINE E IL GRUPPO DI PROTEZIONE CIVILE DI ESINE PER L'IMPIEGO DEI VOLONTARI DI PROTEZIONE CIVILE NELLE ATTIVITA' DI PREVENZIONE, GESTIONE DELLE EMERGENZE E RIPRISTINO AMBIENTALE NEI CASI DI "EMERGENZA PUBBLICA"

PREMESSO

- che la normativa vigente in materia di Protezione Civile fa obbligo ai Comuni di dotarsi di un'adeguata struttura operativa che, in presenza di eventi calamitosi naturali, riesca a prestare i primi interventi di soccorso;
- che il Gruppo di Protezione Civile di Esine si è regolarmente costituito in data 11.02.1997 con Atto Costitutivo in comune di Breno.
- che il Gruppo di Protezione Civile di Esine si rende disponibile ad integrarsi con i coordinamenti di zona istituiti dalla Provincia di Brescia al fine di svolgere attività ed interventi coordinati;

TUTTO CIO' PREMESSO, TRA LE PARTI COSTITUITE SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE

- Art. 1 La premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente accordo.
- Art. 2 Soggetti della presente convenzione sono il Comune di Esine ed il Gruppo di Protezione Civile di Esine.
- Art. 3 Oggetto della presente convenzione è la collaborazione, nelle attività di prevenzione e gestione delle emergenze e nelle attività di ripristino occorrenti sul territorio di Esine, del sopradescritto Gruppo di Protezione Civile di Esine, con il personale comunale, con i Vigili del Fuoco, la Guardia Forestale, gli Organi di Polizia e lo STER della Regione Lombardia.
- Art. 4 Per le attività di prevenzione, il Gruppo di protezione Civile di Esine è disponibile a collaborare con il proprio lavoro e con i mezzi ordinari nell'attuazione di interventi coordinati, per prevenire le cause di eventuali pericoli presenti sul territorio, con particolare attenzione a problematiche ambientali riguardanti il suolo, il sottosuolo, l'aria e l'acqua e comunque tutti gli interventi che derivino da una programmazione avvenuta sulla base di eventuali Piani di Protezione Civile e dunque su apposita valutazione dei rischi eventualmente sull'intero territorio comunale.

Le suddette attività verranno svolte nel rispetto delle indicazioni contenute nei piani e programmi del Comune di Esine.



- Art. 5 Nel caso di <u>interventi programmati</u> sul territorio comunale, l'Amministrazione Comunale potrà riconoscere, a titolo di rimborso spese, al Gruppo di Protezione Civile di Esine un contributo preventivamente valutato ed impegnato, in relazione al caso specifico, dalla Giunta Comunale.
- Art. 6 Il coordinamento delle attività è assunto dal Sindaco e dal vicesindaco coadiuvato dal Responsabile del Gruppo di Protezione Civile, che, in caso di fabbisogno di altri volontari, può richiedere la collaborazione ad altri Nuclei di Protezione Civile.
- Art. 7 Per le attività di emergenza pubblica, il Gruppo di Protezione Civile di Esine è disponibile a collaborare nei limiti e nel rispetto delle competenze di ciascuna componente la Protezione Civile (Amministrazione Pubblica, VV.FF., Operatori del Soccorso Sanitario, Ordine Pubblico, Volontariato) con il proprio lavoro e con mezzi ordinari nell'attuazione di procedure di pronto intervento a supporto delle strutture istituzionalizzate nei casi di rilevanti eventi che possano interessare la pubblica incolumità.

Fanno parte delle attività di intervento anche le operazioni di supporto agli operai comunali per lo sgombro neve in prossimità degli edifici pubblici, e la manutenzione dei sentieri.

- Art. 8 Nei casi di pronto intervento, il coordinamento delle attività del Gruppo di Protezione Civile di Esine è assunto dal responsabile del nucleo stesso, previa semplice chiamata da parte del Sindaco o di un suo delegato.
- Art. 9 Il Gruppo di Protezione Civile di Esine risponderà comunque e sempre al Sindaco, quale massima autorità di Pubblica Sicurezza ed Ufficiale di Governo per le attività di Protezione Civile da svolgere sul territorio di giurisdizione comunale, fermo restando che si opera nel rispetto delle procedure implementate dall'Amministrazione Comunale e meglio descritte nel Piano di Emergenza Comunale, in possesso del gruppo di Protezione Civile e depositato agli atti del Comune.
- Art. 10 Il Gruppo di Protezione Civile, oltre a garantire il proprio intervento in caso di "emergenza pubblica", sarà disponibile a collaborare con i tecnici comunali e/o loro incaricati per l'aggiornamento del Piano di Emergenza Comunale. (monitoraggio del territorio, rilevamento zone a particolare rischio, ecc....).
- Art. 11 In caso di emergenza, i componenti del Gruppo di Protezione Civile di Esine potranno utilizzare i mezzi e i materiali di proprietà del Comune adibiti al servizio di protezione civile per porre in essere tutte le misure che si rendessero necessarie a fronteggiare lo stato di necessità. I componenti del Gruppo di Protezione Civile, al fine di organizzare ed espletare le varie attività di cui alla presente convenzione, in modo efficiente, efficace e tempestivo, sono altresì autorizzati ad utilizzare, come base operativa e a titolo gratuito, i locali adibiti ad ufficio e a magazzino situati in Plemo. Le utenze di servizio di tali spazi sono a carico del Comune di Esine con l'invito ad utilizzarle in modo responsabile così da evitare eventuali sprechi.
- Art. 12 Il Gruppo di Protezione Civile dovrà garantire la regolare copertura assicurativa dei propri volontari contro gli infortuni e la salvaguardia dalla responsabilità civile per danni a persone o cose e nei confronti di terzi che potessero derivare dall'effettuazione dei lavori concordati con l'Amministrazione Comunale.



COMUNE DI ESINE PROVINCIA DI BRESCIA

- Art. 13 Per lo svolgimento di attività di prevenzione, di servizio di supporto alle strutture di ordine pubblico, di recupero ambientale e simili, l'Amministrazione Comunale provvederà al rilascio di permessi e autorizzazioni di sua competenza. Sarà pure a carico dell'Amministrazione Comunale l'espletamento di tutte le pratiche burocratiche per l'ottenimento delle autorizzazioni necessarie presso le istituzioni e gli enti di natura extra comunale / sovra comunale, quali Corpo Forestale dello Stato, Comunità Montane, Enti Parco, Genio Civile, Provincia, Regione, ecc.
- Art. 15 Per lo svolgimento dell'attività di protezione civile effettuata sul territorio comunale, il Gruppo di Protezione Civile potrà chiedere al Comune un contributo finanziario che verrà valutato dalla Giunta Comunale.
- Art. 16 La presente convenzione avrà durata dal 16.05.2025 sino al 16.05.2028 e potrà essere rinnovata previo accordo preventivo di entrambe le parti. La stessa potrà essere disdetta da una delle parti con preavviso scritto da trasmettere alla controparte, mediante raccomandata a.r., almeno tre mesi prima della scadenza naturale della presente convenzione.
- Art. 17- Ai sensi della normativa Europea sulla protezione dei dati (Reg.UE 2016/679, GDPR, il Comune di Esine, sito in Piazza Garibaldi n. 1- 25040 Esine (BS), in qualità di titolare del Trattamento, informa che la raccolta dei dati personali persegue fini istituzionali ed è svolto per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico. La comunicazione dei dati personali a soggetti determinati diversi dall'interessato avviene in base a norma di Legge o di Regolamento e, comunque, per l'esercizio di attività istituzionali.

Letto, confermato e sottoscritto	
	Il Sindaco Emanuele Moraschini
	Il Responsabile dei Gruppo di Protezione Civile
Esine,	